



几内亚政变军人将组建民族团结政府

目前在几华侨华人的 人身安全未受影响

据新华社电 几内亚政变军人6日称将组建民族团结政府,以推动政权平稳过渡。

几内亚政变军队领导人马迪·敦布亚当天在首都科纳克里人民宫与孔戴政府的总理、部长举行会谈。他随后发表讲话说,将组建民族团结政府,本着公正原则推动政权平稳过渡。他要求孔戴政府的部长级官员未经允许不得出境,其护照、公车暂由军队保管。

敦布亚说,由政变军人成立的“全国团结和发展委员会”将保持海路边境开放,以确保几内亚矿产资源出口。

几内亚5日发生军事政变。政变军人宣称扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非盟、西共体等国际组织同日发表声明,谴责任何以武力夺取政权的行为,要求立即释放孔戴。

中国驻几内亚大使馆6日在接受新华社记者采访时表示,目前在几华侨华人的 人身安全未受影响,尚未有华侨华人伤亡情况的报告。使馆同时提醒在几中国公民保持冷静,暂勿外出,注意观察周边形势,切实加强安全防范。



6日,政变军队在几内亚科纳克里人民宫外维持秩序 新华社发

链接 总统疑被扣押

据新华社电 几内亚首都科纳克里总统府附近5日爆发激烈枪战。几内亚国防部说,政府军击退了叛乱军人。叛乱军人5日却声称扣押了总统阿尔法·孔戴,并解散政府。非洲联盟(非盟)、西非国家经济共同体等当天发表声明,谴责任何以武力夺取政权的行为,要求立即释放孔戴。

驻几内亚的一名西方国家外交官告诉法新社,政府解除一名特种部队高级指挥官的职务,引发叛乱。

阿富汗塔利班: 临时政府将在“未来几天内”成立

据新华社电 阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日表示,阿富汗临时政府将在“未来几天内”成立。

穆贾希德当天在记者会上表示,塔利班可能会在未来几天内成立新政府,新政府将为“临时政府”形式。有关临时政府的细节将很快公布。

穆贾希德说,成立临时政府就具备未来对政府框架进行改革的余地。新政府将是包容性的,将会邀请前政府的军事人员加入新的安全部门。

穆贾希德说,阿富汗的战争已经结束,希望阿富汗成为一个稳定的国家。侵略者永远不会重建阿富汗,阿富汗的建设和发展是阿富汗人民的任务。

穆贾希德表示,塔利班希望同周边国家发展稳固的关系,希望周边国家可以帮助阿富汗重建和发展。

他还表示,来自卡塔尔、土耳其和阿拉伯联合酋长国的技术团队在帮助恢复阿首都喀布尔机场的运营,机场将在不久后完全恢复运营。

美累计新冠确诊病例超4000万例 累计死亡病例648935例,均为全球最多

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过4000万例。

截至美国东部时间6日15时21分(北京时间7日3时21分),美国累计确诊病例648935例,累计死亡病例648935例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前,美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州,为4421247例;其次是得克萨斯州,为3706980例。佛罗里达州

累计确诊病例超过335万例,纽约州超过230万例,伊利诺伊州超过153万例。

数据显示,美国累计确诊病例于2020年11月9日超过1000万例,今年1月1日超过2000万例,3月24日超过3000万例,从1000万例增至2000万例用时53天,从2000万例增至3000万例用时82天,从3000万例增至4000万例用时166天。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。

“北溪-2”项目 最后一节管道完成焊接

据新华社电 俄罗斯“北溪-2”股份公司6日发表声明说,“北溪-2”天然气管道项目第二条支线的最后一节管道完成焊接。

负责“北溪-2”项目设计、建设与运营工作的“北溪-2”公司在声明中说,“福尔图娜”号铺管船当天完成了“北溪-2”项目第二条支线最后一节管道的焊接工作。第200858号管道随后将被铺设到位于波罗的海的德国水域海底,并与来自丹麦水域的管道相连接。随后项目将进行调试,以便在今年

年底前投入运营。

“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,项目管道由2条支线组成。该项目设计年输气能力为约550亿立方米,可绕过乌克兰把俄罗斯天然气输送到德国和欧洲其他国家。

美国长期以来反对“北溪-2”项目,称其为俄罗斯地缘战略项目,德国和俄罗斯则表示该项目为商业项目。俄政府称美方阻挠“北溪-2”项目意在挤占俄罗斯能源市场份额,企图向欧洲高价兜售更多美国天然气。

美国说撤就撤 欧洲很“受伤”

拜登就任美国总统以来,以“美国归来”为口号积极拉拢欧洲盟友,其一系列示好举动使得美欧关系较特朗普时期有所好转。然而,欧美关系趋于修复的表象下,欧洲国家对美国的信赖度依旧不高,欧洲追求独立自主的意愿显著增强。遭遇了在阿富汗的溃败后,美国在欧洲的影响力下降趋势更为明显。

美国极力修好 欧洲疑虑难消

特朗普在任的四年间,美欧关系受到“系统性重创”,相互尊重与基本互信被破坏。

拜登今年初就任美国总统以来,美国摆出一副尊重欧洲盟友、关注欧方诉求的姿态,鼓吹与欧洲具有“共同价值观”,缓和与欧经贸争端,并与欧洲联手推出全球基建计划,加强科技贸易政策协调。

美方一系列修复关系的举动使欧洲对美国的好感有所恢复。欧洲领导人和美方的沟通交流也趋于顺畅。以拜登6月访欧为契机,美欧借七国集团峰会、美欧峰会以及北约峰会等场合在经贸、外交、安全、科技等领域达成一系列共识,联合声明内容之丰富远超美国前总统特朗普执政时期。

然而,经历了特朗普时期美国对欧洲的“绝情”,欧洲已难再对美国“心服”。

民调显示,多个欧洲国家对

美国的信赖和认可度不高。皮尤研究中心调查显示,法国、西班牙、希腊仅约三分之一的受访者认为美国是可信任的合作伙伴,法国和西班牙的受访者中认为美国民主运转较差的比例达到四成。德国科尔伯基金会调查显示,仅23%的德国受访者认为美国是德国可信任的合作伙伴,超过一半的德国受访者认为,不管是德国还是欧洲,都应减少对美国的依赖性。

欧洲投入多 有苦说不出

近期阿富汗局势恶化,驻阿富汗美军在未与盟国协商的情况下,擅自地说撤就撤,令对阿富汗战争投入颇多的欧洲盟友有苦说不出。德国、法国、西班牙、意大利等国出于安全方面的考虑,只能被迫仓促结束撤离行动。

美国的做法令欧洲对其领导力和信誉再次产生广泛质疑。法国国会议员、前欧洲事务部长纳塔莉·卢瓦索感慨,“我们有点生活在巨大的幻想中,我们

以为美国回来了,然而实际上美国撤退了”。

连铁杆盟友英国都对美国的做法表示不满。英国国防大臣华莱士表示,美国从阿富汗撤军的决定是个“错误”,将导致阿富汗安全形势恶化,整个国际社会可能将为此承担后果。

德国外交关系协会研究员朱利安·米勒-米勒认为,国际形势已发生剧变,跨大西洋关系要回到特朗普之前的时代不现实,双方应面向未来寻找答案。

美国靠不住 欧洲要自主

随着近年来世界格局深刻变化,欧洲虽在经贸、安全等领域离不开美国的合作与保护,但对美决策的影响力、牵制力也在增强,欧洲内部寻求战略自主的声音越来越强。

拜登政府虽然口头强调跨大西洋伙伴关系的重要性,但美国在关键时刻摒弃对盟友的责任、奉行“美国优先”的做法,令欧洲再次深感“美国是靠不住的”。

面对美国在关键时刻表现出的单边主义,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利日前呼吁,欧洲需要发展独立于美国的军事能力。

美国智库美国进步中心高级研究员伯格曼认为,阿富汗形势的转变暴露出美国在做决策时对盟友利益的轻视,为欧盟敲响了警钟。他强调,“欧洲人应越来越需要关注自己,而不是不断地指望美国……现在是实现战略自主的时候了”。

德国联盟党总理候选人拉舍特说,阿富汗撤军是北约自成立以来遭受的最大失败,其警示意义在于“我们必须使欧洲强大起来”,这样才不必事事指望美国。

中国国际问题研究院世界经济与发展研究所副所长王瑞彬说,当下美欧关系的演变是美欧双向重塑过程,比如成立欧盟-美国贸易和技术委员会这一协调欧美科技和贸易政策的新平台,就是欧盟的提议。(新华社)

全运会·焦点

广东跳水打响头炮 时隔20年再夺女团冠军

昨天,第十四届全运会跳水项目在西安奥体中心游泳跳水馆正式开赛。率先进行的女团决赛中,奥运冠军全红婵、世界冠军陈艺文领衔的广东队以总分2320.97分夺冠,为广东代表团夺得跳水项目第二金。

本场比赛的最大看点是女子单人十米台,全红婵、张家齐和陈芋汐三位东京奥运会冠军的同台竞技。东京奥运会中,全红婵夺得女子十米跳台冠军,而张家齐和陈芋汐拿下女子双人十米台的金牌。三人都是目前国内女子十米台项目的佼佼者。本次比赛,因为三人分别代表广东、北京、上海队出战,网友们还亲切地称她们为“北上广组合”。

昨天上午进行的女子单人十米跳台比赛中,前三名毫无悬念地被“北上广组合”占据。令人惊讶的是“水花消失术”于西安赛场上重演,全红婵以413.90分高居第一。除了在她不太擅长的207C(向后翻腾三周半抱膝)中出现失误之外,全红婵其余四个动作均是全场最高成绩。张家齐和陈芋汐紧随其后,分别位列第二、第三。

相比起全红婵的领先,陈艺文和欧阳钰在双人三米跳板中则赢得有惊无险——仅以0.51分的差距险胜河北队,获得该小项第一名。陈艺文是今年跳水世界杯单人、双人三米跳板的“双冠王”,实力不容小觑,本次也为广东队的夺冠做出了巨大贡献。晚间的单人三米跳板项目,陈艺文拿下第二,队友吴春婷位列第三。

最后一场双人十米跳台的较量,广东组合罗春晓和何妍伟发挥稳定,以222.78分位列第一。另一对搭档王伟莹和赖诗韵前两轮状态较低,但第三轮重拾信心,跳出了本轮全场最高分,最终排在第六位。

经过一天的鏖战,广东队以三小项第一、总分第一的成绩斩获女子团体冠军。广东上一次拿下该项目的冠军还是在2001年第九届全运会上,时隔20年,广东女子跳水队终于重回巅峰。本次比赛亚军和季军分别由河北队和陕西队获得。

羊城晚报记者 魏超然 实习生 郭思芸

体坛聚焦

丁宁变身“学习宁” 职业生涯扛过两次重挫后走向辉煌,如今退役到北大攻读体育硕士专业

小臂微抬,紧紧握住双拳,仰天怒吼,这是丁宁在大赛夺冠后的标志性庆祝方式。但这位乒乓球大满贯得主、国乒女队队长、2016年里约奥运女单冠军,昨天通过社交媒体发文正式宣布退役。

丁宁1990年出生于黑龙江省大庆市,从小她在体育馆工作的母亲就带着她,让她跟着一群小朋友练乒乓球。9岁时,丁宁来到北京被周树森教练看中,自此加入北京队。2005年,丁宁15岁时入选国家队。

丁宁是天生的乒乓球苗子,来到北京队后,在另一位大满贯得主张怡宁的带领下,丁宁迅速成长。2007年10月,丁宁在第六届全国城市运动会女单比赛中连克世界冠军郭跃和李晓霞,一战成名,成为引人注目的未来之星。2009年,19岁的丁宁在直通赛中力克师姐张怡宁,第一个拿到世乒赛单打资格,从此跻身国乒主力层。

2010年兵败莫斯科世乒赛是丁宁一生的遗憾,也是国乒近些年遭遇的最惨痛失利。以丁宁、刘诗雯等年轻小将组成的班底,在女团决赛中意外不敌冯天薇领衔的新加坡队,为年轻付出了惨痛代价。

这时候,丁宁的性格优势显现出来,她很快走出莫斯科兵败的阴影,一年后在鹿特丹世乒赛上,丁宁杀入女单决赛并力克李晓霞夺冠,大满贯生涯迈出了坚实的第一步,也让她锁定了一张伦敦奥运会的门票。

伦敦的苦涩和里约的辉煌

鹿特丹封后之后,丁宁紧接着又夺得了新加坡世界杯单打冠军,距离大满贯仅有一步之遥。不过事情的发展并没有预想的那般顺利,丁宁第一次冲击大满贯,输给了“老对手”李晓霞和裁判。

作为伦敦周期出色的两位乒乓球女单选手,丁宁和李晓霞如愿会师奥运会女单决赛。丁宁此前对李晓霞颇多胜绩,包括一年前的鹿特丹世乒赛。但在伦敦,丁宁无奈吞下失利的苦涩,决赛中,她多次被意大利裁判判格判罚发球违例,最终几乎是含着泪水打完了比赛。虽然事后该裁判被取消了执法奥运会的资格,但对丁宁造成的伤害已经无法挽回。

虽然遭遇了又一次巨大打击,但很快,丁宁又像莫斯科世乒赛后一样重新振作。而这一次,她的信念更加坚定,对冠军的极度渴望和执着,帮助她熬过了其后几年的低谷。终于在2015年和2016年,通过两个大赛冠军,丁宁登上职业生涯的巅峰。

经过两次重大挫败,2015年丁宁终于彻底成熟。在苏州世乒赛女单决赛中,面对正值巅峰的刘诗雯,丁宁在决胜局巅峰的情况下,仍凭借坚定的信念与刘诗雯周旋,即便脚步很难移动,但也始终硬扛不让对手轻易拿分,最终等来了对手的心态崩盘,逆转获得冠军。

莫斯科创兵败与鹿特丹封后

丁宁1990年出生于黑龙江省大庆市,从小她在体育馆工作的母亲就带着她,让她跟着一群小朋友练乒乓球。9岁时,丁宁来到北京被周树森教练看中,自此加入北京队。2005年,丁宁15岁时入选国家队。

丁宁是天生的乒乓球苗子,来到北京队后,在另一位大满贯得主张怡宁的带领下,丁宁迅速成长。2007年10月,丁宁在第六届全国城市运动会女单比赛中连克世界冠军郭跃和李晓霞,一战成名,成为引人注目的未来之星。2009年,19岁的丁宁在直通赛中力克师姐张怡宁,第一个拿到世乒赛单打资格,从此跻身国乒主力层。

2010年兵败莫斯科世乒赛是丁宁一生的遗憾,也是国乒近些年遭遇的最惨痛失利。以丁宁、刘诗雯等年轻小将组成的班底,在女团决赛中意外不敌冯天薇领衔的新加坡队,为年轻付出了惨痛代价。

这时候,丁宁的性格优势显现出来,她很快走出莫斯科兵败的阴影,一年后在鹿特丹世乒赛上,丁宁杀入女单决赛并力克李晓霞夺冠,大满贯生涯迈出了坚实的第一步,也让她锁定了一张伦敦奥运会的门票。

最晚宣布退役的女子大满贯

如果仅以女子乒乓球大满贯球员来计,今年31岁的丁宁是最晚宣布退役的那一个。邓亚萍24岁就退役,王楠30岁,张怡宁也是30岁,李晓霞退役时29岁。事实上,丁宁直到去年仍是国家队一线主力,甚至如果不是因为疫情原因导致东京奥运会被推迟一年举行,她还有机会参加个人第三届奥运会。

相比邓亚萍、王楠、张怡宁等人,丁宁职业生涯遭遇的挫折更多,这也让她达成大满贯的时间大大推迟。王楠是最年轻的女子大满贯得主,2000年在悉尼夺冠时,王楠仅有22岁;邓亚萍实现大满贯时是23岁,张怡宁24岁,李晓霞25岁,而丁宁刚好是26岁。



丁宁告别职业生涯 图/视觉中国

广马十年, 说说你的故事

今年广州马拉松十岁了! 经过九年悉心培育,广马已经成长为“双金”赛事品牌,也是广州体育的标志性赛事。广马已经不再单纯是一项体育赛事,而是华丽转身为全城的跑路狂欢盛宴,每个人身上或多或少都有与广马有关的故事。

也许,你曾是广马的一名跑者,尝试用脚步丈量广州这座熟悉的城市……

也许,你曾经是路边围观的一员,用热情为赛道上的运动员摇旗呐喊……

也许,你曾经当过广马的志愿者,是赛事组织方的一员,见识过凌晨三时的广马赛道……

又或者,你曾经是医师跑者,救治过广马赛道上受伤的跑者……

来吧,参加我们的广马精神征文活动,说出您的故事,我们将用心聆听。

征文要求: 此次征文活动为羊城晚报与广州市体育局共同发起,经过多次研讨,确定广马精神的基本框架分别为“超越自我、勇于担当、温暖温情、务实创新、专业专注”五个主题,请参与征文的选手选择其中一个主题说出您的故事和感悟,每篇字数在1000字左右。我们将择优在羊城晚报、羊城网以及金羊网上刊登,并评选出一等奖一篇,二等奖两篇以及三等奖四篇,奖金分别为一等奖2000元/篇、二等奖1000元/篇、三等奖500元/篇。欢迎踊跃投稿。

投稿邮箱为: ycbwgmszw@126.com, 截稿日期至9月30日。

羊城晚报记者 魏超然

记者视点

对丁宁的采访,你永远可以有期待

记者最近一次见到丁宁,是去年年底在广州举行的乒超联赛。不过当时丁宁并未上场,而是当起了北京队教练。虽然身份有所转变,但接受采访时,她一如既往地耐心,有问必答,笑容常在。

作为一名记者,与运动员接触最多也是最好的机会就是面对面采访,而丁宁是记者最喜欢采访的运动员之一。对于赛后的采访,有的运动员只是“例行公事”应对,而丁宁不但认真对待,而且态度非常友好,无论大事小事,基本上都有问必答。每次采访她,“收获”满满不说,采访的过程也令人心旷神怡。

赢了球,丁宁会在采访过程中与记者一起分享喜悦,常常开怀大笑;即便输球,她也不会像有些运动员那样“逃之夭夭”,还是会按部就班地来到记者面前,细致地分析比赛中失利的原因,总结经验教训;有时她也会被起眉头,不过更多的是对自己的不满意,从来也不会发脾气,该有的礼节一样都不会少。

就连国事,丁宁也愿意大方分享。记得在布达佩斯世乒赛时,女单首轮比赛,丁宁一时疏忽,忘记了穿套裙装,直接穿打底裤就上场热身了。此事迅速发酵并引起热议,丁宁在赛后采访时也直面这一国事,大方地谈了自己当时的情况。虽然事情本身有一些尴尬,但丁宁没有丝毫回避,她的微笑面对,也给记者留下了深刻印象。

对丁宁的采访,你永远可以有期待

记者最近一次见到丁宁,是去年年底在广州举行的乒超联赛。不过当时丁宁并未上场,而是当起了北京队教练。虽然身份有所转变,但接受采访时,她一如既往地耐心,有问必答,笑容常在。

作为一名记者,与运动员接触最多也是最好的机会就是面对面采访,而丁宁是记者最喜欢采访的运动员之一。对于赛后的采访,有的运动员只是“例行公事”应对,而丁宁不但认真对待,而且态度非常友好,无论大事小事,基本上都有问必答。每次采访她,“收获”满满不说,采访的过程也令人心旷神怡。

赢了球,丁宁会在采访过程中与记者一起分享喜悦,常常开怀大笑;即便输球,她也不会像有些运动员那样“逃之夭夭”,还是会按部就班地来到记者面前,细致地分析比赛中失利的原因,总结经验教训;有时她也会被起眉头,不过更多的是对自己的不满意,从来也不会发脾气,该有的礼节一样都不会少。

就连国事,丁宁也愿意大方分享。记得在布达佩斯世乒赛时,女单首轮比赛,丁宁一时疏忽,忘记了穿套裙装,直接穿打底裤就上场热身了。此事迅速发酵并引起热议,丁宁在赛后采访时也直面这一国事,大方地谈了自己当时的情况。虽然事情本身有一些尴尬,但丁宁没有丝毫回避,她的微笑面对,也给记者留下了深刻印象。

最晚宣布退役的女子大满贯

如果仅以女子乒乓球大满贯球员来计,今年31岁的丁宁是最晚宣布退役的那一个。邓亚萍24岁就退役,王楠30岁,张怡宁也是30岁,李晓霞退役时29岁。事实上,丁宁直到去年仍是国家队一线主力,甚至如果不是因为疫情原因导致东京奥运会被推迟一年举行,她还有机会参加个人第三届奥运会。

相比邓亚萍、王楠、张怡宁等人,丁宁职业生涯遭遇的挫折更多,这也让她达成大满贯的时间大大推迟。王楠是最年轻的女子大满贯得主,2000年在悉尼夺冠时,王楠仅有22岁;邓亚萍实现大满贯时是23岁,张怡宁24岁,李晓霞25岁,而丁宁刚好是26岁。

对丁宁的采访,你永远可以有期待

记者最近一次见到丁宁,是去年年底在广州举行的乒超联赛。不过当时丁宁并未上场,而是当起了北京队教练。虽然身份有所转变,但接受采访时,她一如既往地耐心,有问必答,笑容常在。

作为一名记者,与运动员接触最多也是最好的机会就是面对面采访,而丁宁是记者最喜欢采访的运动员之一。对于赛后的采访,有的运动员只是“例行公事”应对,而丁宁不但认真对待,而且态度非常友好,无论大事小事,基本上都有问必答。每次采访她,“收获”满满不说,采访的过程也令人心旷神怡。

赢了球,丁宁会在采访过程中与记者一起分享喜悦,常常开怀大笑;即便输球,她也不会像有些运动员那样“逃之夭夭”,还是会按部就班地来到记者面前,细致地分析比赛中失利的原因,总结经验教训;有时她也会被起眉头,不过更多的是对自己的不满意,从来也不会发脾气,该有的礼节一样都不会少。

就连国事,丁宁也愿意大方分享。记得在布达佩斯世乒赛时,女单首轮比赛,丁宁一时疏忽,忘记了穿套裙装,直接穿打底裤就上场热身了。此事迅速发酵并引起热议,丁宁在赛后采访时也直面这一国事,大方地谈了自己当时的情况。虽然事情本身有一些尴尬,但丁宁没有丝毫回避,她的微笑面对,也给记者留下了深刻印象。

最晚宣布退役的女子大满贯

如果仅以女子乒乓球大满贯球员来计,今年31岁的丁宁是最晚宣布退役的那一个。邓亚萍24岁就退役,王楠30岁,张怡宁也是30岁,李晓霞退役时29岁。事实上,丁宁直到去年仍是国家队一线主力,甚至如果不是因为疫情原因导致东京奥运会被推迟一年举行,她还有机会参加个人第三届奥运会。

相比邓亚萍、王楠、张怡宁等人,丁宁职业生涯遭遇的挫折更多,这也让她达成大满贯的时间大大推迟。王楠是最年轻的女子大满贯得主,2000年在悉尼夺冠时,王楠仅有22岁;邓亚萍实现大满贯时是23岁,张怡宁24岁,李晓霞25岁,而丁宁刚好是26岁。